

## S. E. el Jefe del Estado, ha presidido hoy la sesión de clausura del I Congreso Iberoamericano de Municipios

### El público y los congresistas tributaron al Caudillo un caluroso homenaje

MADRID, 18.—Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha presidido esta mañana, en el Instituto de Cultura Hispánica, la solemne sesión de clausura del I Congreso Iberoamericano de Municipios, en el que doscientos delegados, de ellos ciento cincuenta de los distintos países hispanoamericanos, han tratado, durante toda la semana, de diversos problemas que se plantean en la vida moderna a los Municipios.

Poco después de las doce de la mañana, llegó al Instituto de Cultura Hispánica el Caudillo, a quien acompañaba en el coche el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González. Le seguían en otros coches, los jefes de sus Casas Militar y Civil, segundos jefes y ayudantes de servicio.

Frente al edificio formaba el batallón de Infantería del Ministerio del Ejército, con bandera y banda de música. Al descender del coche, Su Excelencia, que vestía uniforme de capitán general, fue cumplimentado por el capitán general de la Primera Región, en funciones, general Galera, en compañía del cual pasó revista a las fuerzas que rendían honores. El público estacionado en los alrededores del edificio, así como los congresistas de los países hispanoamericanos que se hallaban en el balcón del Instituto, hicieron objeto al Generalísimo de un caluroso recibimiento. Después de revistar las tropas, el Caudillo fue saludado, en la puerta del Instituto por el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo; el presidente del Consejo del Reino y de las Cortes Españolas, don Esteban de Bilbao; el ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Giménez; el alcalde de Madrid y presidente del Congreso, conde de Mayalde; el director general de Administración Local, señor García Fernández; el director del Instituto de Cultura Hispánica, señor Sánchez Bella; el di-

rector del Instituto de Estudios de Administración Local y secretario del Congreso, don Carlos Ruiz del Castillo.

Su Excelencia el Jefe del Estado penetró en el edificio y se dirigió al salón de embajadores, donde fue saludado por el decano del Cuerpo Diplomático, el Nuncio de Su Santidad, monseñor Antonutti, y todos los representantes del Cuerpo Diplomático de los países hispanoamericanos acreditados en Madrid. El presidente del Congreso y alcalde de Madrid, conde de Mayalde, con el director del Instituto de Cultura Hispánica y el de Administración Local, presentó al Caudillo a los miembros de las Delegaciones que han asistido al Congreso y, después, fue saludado por todos los alcaldes españoles.

El Generalísimo Franco, con los ministros y demás personalidades, pasó luego al salón de actos, donde fue recibido entre grandes aplausos de los congresistas, que puestos en pie, le tributaron una prolongada ovación. Su Excelencia el Jefe del Estado ocupó la presidencia a su derecha se situaron la alcaldesa de Santiago de Chile, doña María Teresa del Canto; el ministro de la Gobernación, el presidente del Consejo del Reino y de las Cortes Españolas, el presidente del Congreso y alcalde de Madrid. A la izquierda del Caudillo tomaron asiento el alcalde de Lima, don Luis T. Largo; el ministro de Asuntos Exteriores, el alcalde de El Salvador, don Pedro Escalante Arce; el jefe de la Delegación Brasileña, don Osmar Cunha y el ministro de Educación Nacional.

Detrás, se situaron los jefes de las Delegaciones de los países hispanoamericanos y Portugal, con el director del Instituto de Cultura Hispánica; el director general de Administración Local, jefes y segundos jefes de las Casas Civil y Militar de Su Excelencia el Jefe del Estado y ayu-

dantes de servicio. La primera fila de butacas del salón de sesiones fue ocupada por el Nuncio de Su Santidad y demás miembros del Cuerpo Diplomático.

Su Excelencia el Jefe del Estado declaró abierta la sesión de clausura y concedió el uso de la palabra al secretario del Congreso, don Carlos Ruiz del Castillo, quien pronunció un importante discurso.

A continuación, Su Excelencia el Jefe del Estado concedió el uso de la palabra al alcalde de Almería, don Emilio Pérez Manzano, quien en representación de los Municipios españoles, pronunció otro discurso.

### El puerto de Charleston destruido por un incendio

CHARLESTON (Carolina del Sur) 18.—Un terrible incendio ha destruido este histórico puerto calculado en cuatro millones de dólares. Se teme que haya dos muertos, incluido un policía del Grupo de Salvamento. Cinco personas han resultado heridas y numerosos bomberos se han visto afectados por el humo. Los daños ocasionados por el devastador incendio se el fran en un millón de dólares en edificios y unos tres más, en artículos almacenados.—Efe.

## La compañía «Jaguar» rechaza las acusaciones contra el «as» del volante Hawthorn

### Por la catástrofe de Le Mans

LONDRES, 18.—La compañía de automóviles Jaguar ha rechazado rotundamente hoy las sugerencias de que el «as» del volante británico, Mike Hawthorn, era responsable del desastre de la pasada semana en Le Mans, y dice que nadie debería tratar de «contribuir con sucias acusaciones, antes de que el Gobierno francés dé por terminadas sus investigaciones oficiales.

Hawthorn ganó la carrera de las 24 horas de Le Mans en un «Jaguar», después de que el «Mercedes» del corredor francés, Pierre Levech se despidiera chocando contra otro coche y al hacer el vehículo explosión ocasionase el mayor desastre de la historia del automóvil.

Informaciones de Prensa

## ADENAUER IRA A MOSCÚ

De acuerdo con los occidentales

NUEVA YORK, 18.—El canciller alemán, Konrad Adenauer, ha logrado pleno acuerdo con las tres grandes potencias occidentales, para ir a Moscú en el otoño próximo, a fin de celebrar conversaciones diplomáticas y comerciales con Rusia.—Efe.

## Misterioso incendio en un manicomio japonés

Percieron 18 reclusos

ICHIKAWA (JAPON), 18.—Un misterioso incendio se ha producido en un manicomio cercano a esta ciudad, en las primeras horas de esta mañana, muriendo en el siniestro 18 reclusos. Dentro de sus habitaciones, cuyas ventanas se hallaban enrejadas. Otros diez han desaparecido y se cree han buido. Los restantes de los 158 pacientes en este hospital de seis pisos y construido en madera, fueron trasladados a lugares seguros por los enfermeros. Se sospecha que el incendio haya sido provocado intencionalmente.—Efe.

## Al abandonar España

### Los Reyes de Jordania expresan su gratitud al Caudillo y a su esposa

MADRID, 18.—S. E. el Jefe del Estado ha recibido de Su Majestad el Rey Hussein I de Jordania, el siguiente telegrama:

«Antes de dejar la tierra de la querida y hospitalaria España, a la que estamos unidos por fuertes vínculos es-

pirituales, culturales y una magna civilización común hispano-árabe, me agrada dirigir a V.E., a vuestro respetado Gobierno y a vuestro noble pueblo, mi sincero agradecimiento por la buena acogida y por tantas atenciones y hospitalidad que han mostrado durante nuestra estancia en la hidalga tierra española. Llevamos con nosotros recuerdos imborrables que fueron grabados en nuestros corazones y que tendrán en el porvenir deliciosos frutos en las relaciones de nuestros pueblos. Pido al Todopoderoso os conceda salud, éxitos y felicidad, a vuestro noble pueblo bienestar, prosperidad y toda clase de venturas bajo la sabia égida de Vuestra Excelencia, Hussein I.

Por su parte, doña Carmen Polo de Franco ha recibido un telegrama de la Reina Dina en semejantes términos de agradecimiento.

## Se sacan a subasta las obras de abastecimiento de agua potable de Vianos

La Dirección General de Obras Públicas—informa la Agencia Cifra—anuncia entre otras subastas la de las obras de abastecimiento de agua potable y distribución de Vianos, de esta provincia. El presupuesto de contrata asciende a 678 556 pesetas.

Publamos la noticia con la satisfacción consiguiente por venir a resolver una vital aspiración de la referida localidad.

## Se restablece la circulación del exprés Sevilla-Barcelona

### Importante mejora del servicio de viajeros por ferrocarril

#### El «sevillano» comenzará a circular a partir de mañana

La RENFE ha introducido una notable mejora en el transporte de viajeros, con la reanudación del servicio diario del exprés Sevilla-Barcelona, conocido por el «sevillano», cuya circulación fué suspendida al iniciarse el Movimiento Nacional.

El tren, número 507, funcionará, como queda dicho, diariamente teniendo la salida de Barcelona a las 10'45 y de Sevilla a las 15'15 con llegada a las 14'30 y a las 18'30 a una y otra población respectivamente. Su paso por Albacete será a las 1'20 en ruta hacia Sevilla y a las 4'17 en viaje a la Ciudad Condal, con enlaces de Alicante y Murcia y para Jón, Málaga, Algeciras, Cádiz y Huelva y viceversa.

En general se ha fijado un nuevo horario de trenes que regirá a partir de las 12 horas de mañana, en que comienza a funcionar la reorganización del servicio, cuyo cuadro nos vemos obligados a aplazar para nuestro número del lunes.

Por el momento acogemos complacidos el restablecimiento del «sevillano», que añade una nueva facilidad de desplazamiento a los viajeros albacones.

## Detalles de los sucesos de la Argentina

### Cualquier saqueo será duramente castigado

MONTEVIDEO, 18.—En una emisión radiada por la Policía de Buenos Aires se advierte que cualquier saqueo por parte de soldados o paisanos «será reprimido energicamente». No dijo la radio si es que se estaban produciendo tales actos.—Efe.

#### DETALLES DE LA REVDICION

BUENOS AIRES, 18.—Se ha sabido que el mando rebelde estableció su Cuartel General en el Ministerio de Marina y que hubo una dura batalla de tres horas contra las tropas leales estacionadas en la Plaza de Colón, el pasado día 16. Unidades del Regimiento Motorizado de Buenos Aires lograron forzar la entrada al Ministerio de Marina y la lucha terminó con la rendición del mando rebelde y el consiguiente fracaso de la revuelta. Poco después, Perón anunció por radio la derrota de los sublevados. Se ha sabido también hoy que uno de los aviones rebeldes que tomó parte en el primer ataque sobre la Casa Rosada, fué derribado por fuego antiaéreo y cayó al agua en la zona de Puerto Nuevo.—Efe.

#### LLAMAMIENTO DEL MINISTRO DEL EJERCITO

BUENOS AIRES, 18.—El Ministerio del Ejército ha pedido a los trabajadores de los servicios de sanidad, que reanuden inmediatamente las conducciones de agua y otros servicios públicos, averiados por las incursiones aéreas de los sublevados.

El Ministerio de Sanidad ha pedido a los tenderos que abran de nuevo sus establecimientos, dentro de los tres días próximos, agrega que para ello obtendrá la autorización necesaria de la Confederación General del Trabajo, que ha declarado la huelga general en señal de luto por las víctimas de la revolución.—Efe.

## Tentativa para derribar el régimen comunista chino

### Los rebeldes han sido detenidos y sus cabecillas condenados a muerte

TOKIO, 18.—(Urgente)—Radio Pekín informa que se ha llevado a cabo una tentativa para derrocar el régimen comunista chino, pero que los rebeldes han sido detenidos y sus cabecillas condenados a muerte.

La emisión, captada en esta capital no reveló cuando se intentó la revuelta, ni cuántas personas estuvieron implicadas.

«Un grupo de elementos antirevolucionarios—dijo la emisora roja—trató de derrocar el régimen rojo chino y reemplazarlo por una monarquía».

Añadió que los detenidos actuaron «subversivamente entre los agricultores chinos de un sector de la provincia de Hapei, al noroeste de Pekín, y que todos fueron juzgados y a algunos condenados a muerte.—Efe.

# NUESTRA CIUDAD

## PERFIL DEL DIA

### Los sábados variantes

Amigo de La Rosa, ya escuché tu "Molino" referente a ese tema de la moda sobre el que tenemos tantas cosas que hablar. Efectivamente, parece que el modisto creador de tal línea ha dado marcha atrás. Mejor dicho, le han obligado a dar marcha atrás. Pues las mujeres, compartiendo nuestro criterio, han comprendido que, por el momento, la "hache" no es su línea; y tienen razón. Por ahora, según mis observaciones, y conste que a ti y a mí nos gusta observar estas cosas, aunque luego se enfiaden quien nosotros sabemos, las mujeres practican, y con éxito, la línea "uve"; es decir, la línea vaporosa, para irnos entendiendo. A mí me parece que está muy bien ella y creo que tú serás de la misma opinión. Aunque tampoco está mal que usen la línea "jota" (me refiero al jersey no a la danza folklórica), por razones que estaría feo señalar. Completamente de acuerdo contigo en lo de las regaderas. Aunque hemos de convenir que regadera y mujer tienen muchos puntos de contacto...

Magnífico el recital dado anoche en la "Peña Pedrés" por el poeta Rafael Duyos. Si estupendos fueron sus poemas, no lo fué menos aquella singular prosa poética con que inició su intervención, explicando la fiesta desde la tribuna de la poesía. Un éxito más para los organizadores de estas veladas.

Parece ser que ya está ultimado el cartel del día de San Juan. Según nuestras noticias la combinación de toreros dista mucho de ser la que en un principio se pensó. Razones poderosas parece que se han opuesto a ello. Sólo falta ahora que el tiempo nos dé su veredicto para poder asistir a la inauguración de la temporada.

Las Falanges Juveniles de Franco clausuraron ayer su Año Político. Un magnífico acto en el Hogar de la Falange, durante el cual se rindió un caluroso homenaje al ayudante provincial, Gonzalo Alonso, y pronunció un discurso magnífico el delegado provincial.—CUENCA.

## Historia de la Radio en Radio Juventud

Serán radistadas mañana domingo a las tres y media de la tarde

Por especial gentileza de la productora Chapaio Films y del director de la película española José Luis Sáenz de Heredia, Radio Juventud podrá ofrecer mañana a las tres y media de la tarde a sus oyentes, las primeras de la película "Historias de la Radio", en una exclusiva especial para la emisora del Frente de Juventudes.

Radio Juventud se complace en anunciarlo así a los aficionados al séptimo arte de nuestra capital y provincia. Como es sabido el estreno en España de "Historias de la Radio" se efectuó en Albacete en la sesión Sáenz de Heredia, celebrada por el Cine Club local, alcanzando un éxito sin precedentes. De la citada película, Radio Juventud ofrecerá a sus oyentes la tercera de las tres historias que en ella se recogen.

El anuncio de esta audición ha despertado una gran expectación en los medios cinematográficos, y entre todos los aficionados al cine.

## Cupón de Ciegos

Número premiado:  
Día 17 de junio 1955  
Número 440

## Mañana será otro día

1955  
Junio  
19  
Domingo

El sol sale a las 4'44 horas y se pone a las 19'48 horas.

La luna sale a las 19'10 horas, y se pone a las 19'25 horas.

Luna nueva el día 20

SANTORAL.—Domingo III de Pentecostés.— Santos: Juliana de Falco nieri, virgen; Gervasio, Protasio, Gaudencio, obispo; Culmacio, doctor. MISA.— Del Domingo de Infraoctava. Ornamentos blancos.

Van transcurridos 170 días del año, faltan 195.

## Hace 72 años

### NOTICIAS DE "El Diario de Albacete"

Lunes, 18 de junio de 1883

Se nos suplica que preguntemos dónde están y por qué han desaparecido de la Iglesia de San José los objetos que tuvieron a bien regalar varios fieles con el único y exclusivo fin de que sirvan en dicha iglesia para su mejor culto.

Ayer se abrió al público la horchatería de don Francisco Más, situada en la calle de Gaona.

## HERNIADOS

Encontrarán el alivio instantáneo con la más absoluta comodidad, protegiendo su heria con el insuperable **CIERRE AUTOMATA 100 HERNIUS**, el aparato técnicamente perfecto, de mínimo peso que sin tirantes ni engorros se lleva sin notarse. Consulte al médico. (C. C. S. 18.236)

Visita en Albacete el lunes día 20 del corriente de 10 a 1. En el CONSULTORIO del Dr. GOMEZ DESCALZO, **Concepción, 8.**  
**Gabinete Ortopédico HERNIUS**  
Rambla Cataluña, 34 - BARCELONA  
Montera, 34 - MADRID.

## Vida Religiosa

SANTA IGLESIA CATEDRAL.—Misas a las 7, 8, 9, 10, 10'30, 12 y 1. Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

PARROQUIA DE SAN JOSE.—Misas a las 8, 9, 10, 11 y 12, celebrándose en la de 8, el ejercicio del mes del Sagrado Corazón de Jesús.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

PARROQUIA DE LA PURISIMA.—Misas a las 7, 8'30, 9'30, 10'30, 11'30 y 12'30. Por la tarde, a las 8, novena en honor al Sagrado Corazón de Jesús con Exposición de S. D. M.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO.—Misas a las 7, 8'30, 10, 11, 12, y 1.

Por la tarde, a las 8, Exposición de S. D. M., Coro Franciscano y ejercicio del mes del Sagrado Corazón de Jesús.

PARROQUIA DEL BUEN PASTOR.—Misas a las 7, 9, 10 y 12.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario y ejercicio del mes del Sagrado Corazón de Jesús.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA ASUNCION.—Misas a las 7, 8'30, 9'15, 10, 11 y 12'30.

Por la tarde, a las 7'30, novena en honor al Sagrado Corazón de Jesús con exposición de S. D. M.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DEL PILAR.—Misas a las 8 y 11.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE FATIMA.—Misas a las 7, 9, 10'30 y 12'30.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario y ejercicio del mes del Sagrado Corazón de Jesús.

DOMINICAS.—Misas a las 7'30 y 9.

## Emisora Radio Albacete E. A. J. 44

### Programas para mañana EMISION MATINAL

9'30, sintonía y lectura programas. 9'52, buenos días. 9'55, la hoja del alma naque. 9'57, despertar al gre. 9'45, comentario evangélico y Santa Misa para enfermos e impedidos, retransmitido desde la S. I. C., comentarios del M. I. señor don Juan José Robledo, en domingo. 10'30, como canta España. 11'00, diario hablado de Radio Nacional de España. 11'15, títulos favoritos. 11'30, toros y deportes. 11'45, figuras de la canción. 12'00, cortijo andaluz. 12'30, mediodía musical.

### EMISION SOBREMESA

1'00, lectura programas. 1'02, el tiempo. 1'05, desfile de orquestas: Héroes. 1'30, Radiogaceta. 1'40, canciones con seltz. 2'10, melodías en el hogar. 2'30, diario hablado de Radio Nacional de España. 2'45, El molino de papel, por José Sánchez de la Rosa. 2'48, nuevas melodías. 2'51, pantalla de estrenos. 3'00, ecos de sociedad. 3'45, grabaciones micróscopio de las Hermanas Fiamarique. 4'00, sesión de rancio. 4'20, tres versiones. 4'30, danzas y música americana, música del hogar con Paul Weston y su orquesta. 5'00, retransmisión del partido internacional Suiza-España.

### EMISION TARDE-NOCHE

7, sintonía y lectura programas. 7'03, el Rosario en familia, retransmitido desde la S. I. C. 7'30, música ligera: Concierto de Robert Farnon. 8'00, carrusel deportivo (información y comentarios de la jornada). 8'30, hora del oyente. 9'30, pista de baile. 9'50, radiogaceta. 10'00, Radio Nacional de España. 10'15, melodía de la noche. 10'30, variedades. 10'45, transmisión diferida de la conferencia recital del poeta Rafael Duyos, pronunciada el viernes día 17 en la "Peña Pedrés". 11'55, a última melodía, comentada por Elías Ros. 12'00, cierre.

## FARMACIAS DE GUARDIA

### PARA ESTA NOCHE

Don José González Frías, Isabel la Católica, 14, antes Veleta, y don José García Cermone, Dionisio Guardiola, 30, esquina Ríos Rosas.

### PARA MAÑANA (Servicio de día)

Don Angel Molina Morcillo, Feria, 45, don Fulgencio Lozano Navarro, Tesifonte Gallego, 11, y don Gerardo Berzosa Alvarez, Mayor, 5.

### (Servicio de noche)

Don Angel Molina Morcillo, Feria, 45, y don Fulgencio Lozano Navarro, Tesifonte Gallego, 11.

### PARA EL LUNES (Servicio de día)

Don Pedro López Cañadas, Saturnino López, 8; don Juan del Pozo y del Pozo, Mayor, 58, y doña María Lillo Pardo, Carretera de Madrid, 2, duplicado.

CON SED O SIN SED  
Beba gaseosas familiares  
**«ZAFIRO»**  
En botellas precintadas de un litro de capacidad

## Cartelera de Espectáculos

**EMPRESA J. PÉREZ GARCÍA**

<b>CAPITOL</b> Continua 5'30 a 1 Grandioso programa doble (Toleradas) <b>Los hermanos Barbarroja</b> Pesos 5,30, 8,30, y 11,45 <b>Los crímenes del castillo</b> Pesos 6,45 y 10	<b>Gran Hotel</b> Continua de 5.30 a 1 Interesantísimo programa doble (No tolerado) <b>Un hombre acusa</b> Pesos 5,30, 8,30 y 11,40 <b>Yo confieso</b> Pesos 6,50 y 9,50	<b>PRODUCTOR</b> Continua de 5,15 a 1 Gran programa doble (No tolerada) <b>Llamad a cualquier puerta.</b> Pesos 5'15, 8,30 y 13,30 y <b>Casado y con dos suegras</b> (Tolerada) Pesos 6,45 y 10
---	--	---

**EMPRESA L. M. S.**

<b>Teatro Circo</b> Acontecimiento cinematográfico en programa doble sobre pantalla panorámica (Toleradas) <b>APACHE</b> Pesos 5'30 8'30 y 11,30 <b>El monstruo de tiempos remotos</b> Pesos 7 y 10	<b>Cinema Astoria</b> Continua 5.30 a 1 Monumental programa doble sobre pantalla panorámica ESTRENO (Autorizada mayores) <b>El caballero enmascarado</b> Pesos 5,30 8 y 12 y <b>La mujer pirata</b> Pesos 7'10 y 10,30
--	---

**Garnet de Identidad**  
En las Oficinas del Documento Nacional de Identidad, Octavio Cuartero, 36, se han recibido los documentos que comprende hasta el número 4.922.000, los cuales se hallan a disposición de sus titulares en las referidas Oficinas.

**Lea vd.**  
**LA VOZ DE ALBACETE**

# Magia y rareza del toreo

IV

## Lucas, el torero muerto «de garrote». La gran tarde de «Lagartijo» en el Café Suizo de Madrid.-Carlismo y republicanismo torero.-«Argo hay de eso»

Por Francisco MONTERO GALVACHE

Pocas figuras tan infundidas de la «magia y rareza» de l'toreo, como aquel Manuel Lucas Blanco, primerísimo torero de los carteles románticos. Era carnívero en Sevilla, iba al Matadero y allá le vieron algunos lidiadores famosos. No fue torero donaloso ni la gracia era virtud abundante en sus manos. Pero sí fue poderoso, fuerte, agílísimo y de suma destreza. Llegaron a llamarle, por su arrojo, el «guapo Lucas». Rudo en sus maneras, Manuel Lucas Blanco brindó, en la Maestranza de Sevilla, un toro al infante Francisco de Paula y su esposa Carlota; y les dijo: «A mi señor infante don Francisco; va por la Usia, por la jembra, por la familia de aquí y la de allá...» y se marchó al toro. Cuéntase también que otra tarde, Lucas Blanco dió una media estocada muy hábil, y como se le fue, huyéndole en el dolor, el toro, cuando los peones pretendían cercarle con la suada mortal de los capotes para rendirlo por asfixia, Lucas le gritó: «Comparese; ejarlo dir, ejarlo dir, que no se le salirá, no, que no se le salirá». Pues Lucas Blanco fue absolutista, como podía haber sido vendedor de rabanos. Era la política en que podía un hombre zafio manifestarse de algún modo original y no corriente. Era peligroso, claro, proclamarse absolutista en pleno triunfo, si no liberal, si constitucionalista. Pero Lucas no se asustaba. Y una noche, de octubre de 1837, riñó con un miliciano en un café de la calle madrileña de Fuencarral. Y por mucho que se movieron los amigos, a pesar de que su defensor, para halagar a la Milicia, informó en la causa con ropa de miliciano, pese también a que «Paquiro» y Juan León acudieron a la Reina Cristina en súplica de clemencia, el pobre Lucas murió en garrote aquel mismo noviembre.

acercó un joven modesto, respetuoso, callado, y dijo al maestro: «Señor; tengo que irme al Ejército; soy único hijo; mi madre está enferma; y libraré amargamente si he de irme». Rafael, que veía siempre al dinero como precio de todas las cosas, le dijo: «¿Cuánto vale librarle?» Y el muchacho le contestó:

«Lo que en casa no tenemos, señor; mil quinientas pesetas». El Califa sacó de su cartera, de piel cordobesa riquísima, dos billetes de a mil pesetas, y dándoselos, le comentó: «Pues aquí tienes ya el remedio para el llanto de tu madre». El ex ministro, interpretando el sentir de las gentes, inició una cerrada

ovación al Califa; el café en bloque, le vitoreó; y Alonso Castrilla decía admirativamente: «Jamás oyo Lagartijo una ovación tan grande como aquella del Café Suizo de Madrid».

Las luchas de realismo, carlismo, republicanismo y demás histerismos de la época, no respetaron a «Lagartijo». Poco discerniría Rafael Molina la mejor actitud en aquellos embates en que estaba sumida España. Unas veces pareció republicano, otras carlista; y casi siempre todo en una pieza. Disputáronse, por su popularidad fabulosa, los dos bandos, el nombre y la asistencia del coloso torero de Córdoba. Recuérdase que una vez, Rafael Molina habla de torear una corrida en París, en la exposición universal del año 1889, con don Luis Mazzantini. El Duque de Veragua pidió a «Lagartijo» que le brindase un toro a la vieja reina Isabel II, entonces en el exilio, ya destronada. «Mira, Rafael—le decía el duque—es una señora, es la reina de España, y hay que tener con ella una atención; ¿me entiendes?» El Califa dijo que sí, pero luego se fue a Mazzantini y le suplicó: «Mira, don Luis (porque le tuteaba, pero no le apeaba el tratamiento), ¿por qué no le brindas tú que hablas tan bien?» Mazzantini, gustoso, lo hizo; pero a la salida de la fiesta, cuando iban juntos al hotel, «Lagartijo» no quiso que Mazzantini se quedase con la idea de que le había sido imposible brindar. Para evitarlo, se le acercó al oído y le dijo: «Mira, don Luis; lo que pasa es que yo soy republicano, en tiendes?» En cambio otra vez, regaló a Carlos VII un espléndido caballo y diez mil pesetas «pa lo que el señor ya sabe», cuéntase que dijo el Califa en sus líneas enviándole el dinero. Cualquiera sabe...

Una delicia en el hogar: silenciosa, suave, se mueve sin esfuerzo,



### Gradulux

La persiana graduable en aluminio y acabado plástico

REPRESENTANTE

TEVAR Y FERRANDIS  
Francisco Jareño, 12. Tel. 2642 Albacete

## CRUCIGRAMA N.º 112

Por Ricardo PALACIOS

**HORIZONALES.**

- Río catalán. Detrás. Consonante en plural.
- Trastornado.—3. Relativo a las narices. Jefe del Estado argentino.—4. Cantera de toba.—5. Nombre de payaso. Huevas.—6. Dá, dona.—7. Al rey, don.—8. Invertido, entréganos.—9. Al revés; magnetiza.

**VERTICALES.**—A. Toma. Madera resinosa. Pone al fuego.—B. Papagayo grande. Perro.—C. Nivel. Antigua mente con. «ni». Aquí.—D. Modo de la lengua latina.—E. Extremo del supuesto eje de rotación de la Tierra. Escuchará.—F. Lengua provenzal. Título de nobleza. Consonante.—G. Residuo de la mastificación del buyo. Amarrar. H. Abolidos, anulados.—I. Preposición. Cauce que recoge las aguas sucias de una población. Período de tiempo.—J. Hembra del oso. Medida.—K. Sonido agradable. Existir. Cierto gorro.

imanta. Consumidor.—10. Sepárase, divídese.—11. Dueña. Invertido y en mitología. Cibeles. Posesivo.

## Almacenes Valcarcel

4.º gran sorteo combinado cuyos detalles se darán en breve.

Infórmese y compre en los surtidos ALMACENES VALCARCEL y podrá multiplicar el valor de sus compras.

MAYOR, 16

Teléfono 1816

## Togliatti, el hombre de las siete vidas

### El «leader» comunista italiano se encuentra físicamente incapacitado y tendrá que ser sustituido

ROMA.—(Servicio especial radio Valmaura, de Trieste)

El partido comunista italiano—una de las más inquietas amenazas de la Europa occidental por el número de sus afiliados y el fanatismo y disciplina con que cumplen las consignas rojas—pronto tendrá que buscar un sucesor. Es una formidable organización, en la que muchos ven la más poderosa y agresiva formación del «quintacolumnismo» europeo, agrupa en la actualidad unos dos millones de miembros activos, según los cálculos de observadores «no comunistas». En las elecciones de 1953 el comunismo italiano consiguió unos seis millones de votantes.

No es de extrañar, por tanto, que se siga con la máxima atención la marcha de la enfermedad de Togliatti, jefe y verdadero artífice de esta poderosa masa revolucionaria que constituye la más grave amenaza para la estabilidad democrática de Italia.

A Togliatti se le ha llamado, no sin razón, el hombre de las siete vidas. Escapó en 1922 de un ataque fascista, librándose por milagro de las disparos de los rifles. En 1948 fue objeto de un atentado y pudo sobrevivir a los tres balazos que recibió en el cráneo. En 1950, sufrió un grave accidente automovilista y, gracias a la suerte y a la intervención de un cirujano que le curó las heridas de la cabeza, pudo continuar en el mando de los vivos.

Todavía hace pocas semanas el «hombre de las siete vidas» eludió una nueva cita con la muerte. En la fiesta de primero de mayo, fue a Trieste para pronunciar un discurso. El viaje ofrecía en aquellos momentos muchas dificultades, ya que el ambiente no era propicio después de la incorporación de Trieste a Italia. El partido comunista de esta ciudad se compone de muchos eslovenos que no ven con simpatía la adhesión a Italia. Aun el propio jefe local, un agresivo comunista llamado Vittorio Vidali se resiste obstinadamente a las consignas dadas por Togliatti de someterse a Roma.

El «leader» italiano habló a una gran multitud en el es-

sol era abrasador y sala implacablemente sobre su cabeza. De pronto, Togliatti ahogó su voz y cayó desvanecido. Su secretaria y fiel amiga totti, le hizo tomar una tableta de aspirina y, momentáneamente recuperado, Togliatti pudo ponerse en pie para disculparse ante la multitud por haber padecido una «ligera indisposición», y continuó hablando unos pocos minutos más.

Después de su discurso, Togliatti fue llevado a una villa próxima, propiedad de un miembro del partido se avisó a toda prisa al mejor neurólogo de Trieste y se telegrafió a Roma llamando al cirujano que curó sus heridas de la cabeza en 1950. Los doctores diagnosticaron que se trataba de una congestión producida por insolación. Pero era algo más grave, según dijeron a entender, poco después, los doctores que le asisten. «No hay que olvidar—dijo el doctor María Spallone—el estado de tensión de Togliatti debido a una especial situación política».

Con ello se ha lanzado una acusación tácita contra la obstinación del jefe comunista triestino Vidali. Lo cierto es que durante varios días Togliatti no pudo moverse. Por último, escoltado por sus «guardaespalda» pudo ser trasladado en una camilla a un vagón de ferrocarril y en una ambulancia se lo llevó con toda clase de precauciones a su casa en Monte Sacro.

El diario comunista «L'Unità» anunció primeramente que el «leader» padecía una ligera dolencia, pero más tarde reconoció que la enfermedad era más seria de lo que creyó en un principio. Un parte facultativo que se publicó posteriormente anunciaba que el jefe no había sido afectado por la parálisis. Sin embargo, se ve la impresión de que Togliatti cuenta en la actualidad con 62 años, ha quedado físicamente imposibilitado para continuar ejerciendo la jefatura del partido comunista italiano. La elección de un nuevo jefe puede ser cuestión de semanas o quizá de días. Este cambio de «leader» ha de implicar graves dificultades y acaso unos meses políticos inesperados.

Luis ALBERONI

**Trilladora ENOL**  
No pica el grano  
Peja corta y suave  
Sencilla  
Práctica  
Económica  
12.300 pesetas  
RENDIMIENTO  
8 CABALLERIAS  
Las Cataratas  
Tinte, 7 Tlf. 2844  
Albacete.

# La provincia al habla



## Nuevo sacerdote

El pasado día 13 del actual mes de junio, y en el templo parroquial de Santa Quiteria, Virgen y mártir, tuvo lugar la gran ceremonia de la primera misa de este nuevo sacerdote, don Antonio Molina Martínez, hijo de nuestro querido pueblo. Fueron sus padrinos eclesíasticos, don Daniel Pctamio Domínguez Ponce, arcipreste de este localidad, y don Vidal Martínez Álvarez, coadjutor de Yeste. Fué su presbítero asistente, don Lázaro Agustín Fernández Falcón, maestro de ceremonias de la Santa I. C. de Albacete. Actuaron de padrinos seculares de honor, don Rafael Portela Aguado y doña Pilar Aguado Valcárcel, y de mano los padres del misacanteno, don Antonio Molina Sánchez y doña María Jesús Martínez de Molina.

El templo se hallaba integrado por toda la feligresía de Elche, con lo cual testificaron al nuevo misacanteno su más ardiente y sincera adhesión. El coro femenino de A. C. le cantó la misa polifónica «Te Deum laudamus» de Lorenzo Perossi, a la cual se unieron las notas melódicas del «Tu es sacerdos in aeternum» que resonaron cual eco solitario y emotivo a la vez, en las bóvedas de nuestro vetusto y hermoso templo parroquial.

En tan solemne ceremonia recibió por vez primera a Jesús Sacramentado, su hermano Santos. Terminada la Santa Misa, por especial concesión de Su Santidad Pío XII el nuevo sacerdote dió la bendición papal, terminando el acto dando a besar sus manos consagradas que chorreaban el bálsamo de Cristo, a sus queridos paisanos.

El pueblo se sumó a homenajearle, en el grandioso Teatro Aguado, representándole la divertida comedia de Adolfo Torrado, titulada «El muerto de risa». Nuestra más cordial enhorabuena.

CORRESPONSAL

### CATOLICO, medita:

Uno de los primeros cuidados de todos los perseguidores de la Iglesia es amordazar a la Prensa Católica.

Ninguna demostración más evidente de que tú debes procurar difundirla.

29 DE JUNIO

Día de la Prensa Católica



## Preparando las fiestas patronales

Nuestro Municipio trabaja sin descanso en su labor preparatoria de las fiestas de agosto, habiéndose trazado un vasto programa para los días señalados y cuidando los festejos artísticos, culturales y populares. Distintas comisiones han sido nombradas al efecto y todas han puesto el mayor empeño en darle esplendor a las fiestas y feria en honor del Salvador.

### JUEGOS FLORALES

La comisión literaria ha lanzado su programa sin reparar en gastos. Desea publicar un folleto anunciador de las fiestas superior a los de años anteriores, habiendo encomendado su dirección a quien puede realizarlo a medida de sus deseos y conocedor del ambiente local. Y en cuanto a los juegos florales, otro de sus cometidos, ha convocado un concurso provincial con cuatro premios en verso y tres en prosa, los que se harán públicos.

En cuanto al mantenedor parece ser que han pensado y llevado a cabo algunas gestiones con don Luis Morales Oliver, director de la Biblioteca Nacional, estando pendiente de la fijación de la fecha por coincidir la solicitada con otros juegos florales en Burgos.

### Juegos Florales

Organizados por el Excelentísimo Ayuntamiento y con motivo de las fiestas patronales de esta ciudad, se celebrarán unos Juegos Florales cuyos temas y premios son los siguientes:

#### POESIA

Tema primero.—Canto a la Santísima Virgen de los Remedios, Patrona de La Roda. Premio del Excmo. señor gobernador civil: Flor natural y 1.500 pesetas.

Tema segundo.—«La trasfiguración», «Roda fuerte» «La torre». Tríptico de sonetos. Premio de la Excmo. Diputación Provincial: 1.000 pesetas.

Tema tercero.—«La mujer manchega». Poesía con libertad de metro y rima. Premio de la Peña Literaria Rodense: 500 pesetas.

Tema cuarto.—Poesía satírico-festiva sobre vicios o costumbres locales. Premio de la Sociedad Obrera «La Caridad»: 300 pesetas.

#### PROSA

Tema primero.—Estudio histórico sobre motivos del escudo de La Roda. Premio del Excmo. Ayuntamiento de La Roda: 1.000 pesetas.

Tema segundo.—Crónica periodística sobre La Roda. Premio de la Jefatura Local de Falange F. E. T. y de las J.O.N.S.: 500 pesetas.

Tema tercero.—Comentario de una anécdota local, que no pase de diez cuartillas. Premio de la Sociedad de Tiro al Plato: 300 pesetas.

#### BASES

Primera.—Podrán concurrir a este certamen todos los poetas y escritores que hayan nacido o residan en la provincia de Albacete.

Segunda.—Los trabajos, que serán originales e inéditos, se presentarán escritos a máquina, a dos espacios y por una sola cara, expirando el plazo de presentación el día 25 de julio a las 22 horas.

Tercera.—Los trabajos llevarán un lema que figurará también en la cubierta del sobre cerrado que contenga el nombre, apellidos y domicilio del autor. Estos trabajos serán remitidos a las siguientes direcciones: Comisión Organizadora de los Juegos Florales. Ayuntamiento de La Roda (Albacete).

Cuarta.—En cada tema se podrán conceder un accésit.

Quinta.—Un competente Jurado, juzgará los trabajos, reservándose la facultad de declarar desiertos los premios cuyos trabajos no reúnan méritos suficientes.

Sexta.—No se mantendrá correspondencia sobre los trabajos no premiados, que dando de propiedad del Ayuntamiento los que obtengan premio.

La Roda, 18 de junio de 1955.—LA COMISION.

### SE VENDE

RUBIA-MERCEDES, 18 caballos, 9 asientos, gran comodidad, en magnífico estado y a toda prueba. Razón: Señor Vergara, Parque, 1. Teléfono 1672.



El día del Corpus fué inaugurada una terraza, construida en un huerto de propiedad particular, la cual destina un grupo de amigos de esta localidad para celebrar sus reuniones. Al acto de la inauguración fueron invitadas numerosas y distinguidas señoras, así como diversos caballeros de la localidad. Dicha terraza lucía bonitos adornos de verbena, una buena iluminación y diversidad de carteles derrochando el excelente buen humor de que son poseedores los fundadores de la terraza de las Chumberas. Les deseamos devoren con buen apetito cuantas meriendas proyecten en su recinto.

Por haber sido destinado a la Secretaría del Ayuntamiento de Useras (Castellón), la cual tenía pedida en concurso de traslados, ha cesado como secretario del Ayuntamiento de este pueblo, nuestro querido amigo don Fernando Cnuesa Ripollés. Ha producido gran sentimiento su marcha, toda vez que el mismo deja en este pueblo una excelente impresión de toda una gran labor realizada al frente de esta Secretaría en la que en todo momento demostró gran capacidad y, sobre todo, ejemplar honradez tanto profesional como en todos los demás aspectos.

Deseamos a don Fernando que en su nuevo destino le vaya tan excelentemente como en este que deja.

#### SUICIDIO

El día de San Antonio se quitó la vida, en el cortijo de los Riveros, de este término municipal, la joven Angeles López Rodríguez, de veintidós años de edad. Al parecer fué a llevar la merienda a sus familiares al tajo donde estaban segando y al regreso a su casa, donde se encontraba sola, cerró la puerta y ató una escopeta de dos cañones al respaldo de una mecedora, pasándole una cuerda por los gatillos, con el fin de poder disparar el arma. Una vez parado esto, se apoyó el cañón de la escopeta en el centro del pecho y tiró de la cuerda, quedando muerta, al parecer, en el acto, ya que cuando llegaron sus familiares del trabajo se la encontraron cadáver. Se ignoran los motivos que haya tenido para suicidarse, esta joven que se hallaba magníficamente con sus padres y gozaba de muchas simpatías. El Juzgado de Instrucción de Yeste, se encarga de instruir las correspondientes diligencias.

#### DE SOCIEDAD

El día del Corpus Christi, recibieron por primera vez el Pan de los Angeles, los niños Esperanza, Pepito y María de la Paz Juárez García, hijos de nuestro buen amigo, don José Juárez Rodríguez. El altar se encontraba profusamente adornado con flores naturales y los niños iban ricamente vestidos. Al terminar los actos en la Iglesia, fueron obsequiados espléndidamente todos los numerosos invitados. Nuestra más cordial enhorabuena a los venturosos padres.

#### ACUATICAS

De nuevo volvemos a tocar el asunto de las aguas potables. Se ignoran las causas, pero lo cierto y verdad es que la inmensa mayoría de los días, se carece del precioso líquido y eso que ocurre precisamente en Letur, donde el agua brilla con luz propia por su abundancia, nos parece una paradoja y pedimos a quien corresponda se tomen medidas urgentes para solucionar este problema tan importante, sobre todo en la época en que nos encontramos. CORRESPONSAL.

### Anuncios por palabras

**INDUSTRIAS GONZALEZ.**—Máquinas para fabricar generadores de punto, últimos modelos. ¡Con muchas facilidades! Agente: Antonio Varrera, Cruz, 10.

**TRITURADORES CERNEDORES** hidro-extractores centrifugos Filtros-prensa-machacadoras motores, compresores, reductores velocidad bombas de membración. **INDUSTRIAS SEGUI.** Lepanto, 23. VALENCIA.

**TANGER.** Senanes Hermanos, Apartado de Correos 252. Enviamos medicamentos extractos. Consúltanos.

**CHEVROLET** cuatro puertas, 27, Tel. 75.313. Valencia. frenos hidráulicos, malete metálica, magnífico estado, veado ocasión toda prueba. **SEMPERE.** Germanías.

Adquiera sus materiales de Construcción en los Nuevos Almacenes de

**Alejandro Saus Legorburo**  
Carretera de Jaén, frente al Fielato de Jaén

# TEATRO CIRCO

Empresa L. M. S.  
Teléfono 1827

Lunes, 20 de Junio de 1955.

Magno acontecimiento.

¡El Milagro del Cine Español!

ESTRENO

## Marcelino, Pan y Vino

(Autorizado para todos los públicos). Un personaje de 6 años como símbolo de una historia de 20 siglos  
SECCIONES NUMERADAS.—6, 8'30 y 11'15

Al consumir la insuperable gaseosa  
**LA CASERA**  
guarden Vds. el saquito-precinto  
y podrán optar a premio

**Información de la Bolsa de Madrid**  
Facilitada por el Banco Central de Albacete

DIA 17 DE JUNIO DE 1955

Interior 4 por 100 1951.....	82'85
Amortizable 3 por 100 1928-49.....	91'50
Id. 3 y medio por 100 1951.....	93'40
Id. 4 por 100 1951.....	100'85
Id. 4 por 100 1950.....	100'40
Cédulas B. Hipotecario 4 por 100 con impuesto	
Id. Id. 4 y medio serie A.....	85'75
Id. Id. Id. 4 por 100 exentas.....	98'25
Id. Crédito Local Lotes de 500.....	101'75
Banco de España.....	770'00
Banco Central.....	519'00
Banco Español de Crédito.....	715'00
Banco Hispano Americano.....	535'00
Eléctricas Leonesas.....	168'00
Salto del Sil.....	190'00
Hidroeléctrica del Chorro.....	121'50
Hidroeléctrica Española.....	211'50
Iberduero (ordinarias).....	239'00
Salto del Nansa.....	129'00
Sevillana de Electricidad.....	126'50
Compañía Telefónica.....	239'00
Minas del Rif.....	636'00
Mínero Siderúrgica de Ponferrada.....	367'00
Construcción Naval (preferentes).....	196'00
Metro de Madrid.....	164'50
General Azucarera de España.....	149'00
Dragados y Construcciones.....	205'00
Compañía Española de Petróleos.....	203'00
Material y Construcciones.....	140'00
General de Inversiones.....	140'00

**Futbol juvenil**

**Un campeonato de las J. O. A. C.**

Tenemos de siempre mucha simpatía por las actividades deportivas juveniles. En futbol, concretamente, pueden deparar a los Clubs representativos la solución de sus problemas, y es cosa de aplaudir, por eso, la preocupación de los rectores de estos equipos y la formalidad con que orienten sus actuaciones y competiciones.

En este aspecto se nos ofrece hoy la oportunidad de aplaudir el trabajo organizador de las Juventudes Obreras de Acción Católica, que han logrado reunir unos conjuntos la mar de apañados y dirigidos técnica y administrativamente con toda seriedad. Y ahora mismo se halla en movimiento un campeonato interesante, en el que participan diez equipos, todos correctamente uniformados y con su Comité de Competición para regular la marcha del Torneo.

En la competición que nos ocupa intervienen, exactamente, los equipos San Antonio, San Juan Bosco, Mestalla, Benéfica, Hispania, San Francisco, Pius Ultra, Rayo, Purísima y Aguilá, representativos de distin-

tos Centros obreros de las Parroquias de esta capital.

El torneo se disputará por el sistema de Cops, eliminatorio a doble partido, habiéndose celebrado la primera jornada, con el triunfo de San Juan Bosco, Benéfica y Purísima, sobre el San Antonio, Hispania y San Francisco, respectivamente. Y el domingo jugarán los partidos correspondientes que decidirán las supervivientes del campeonato en esta primera eliminatoria, entre los mismos equipos, con arreglo al siguiente horario:

A las diez de la mañana, San Antonio—Juan Bosco.  
A las doce, Benéfica—Hispania.

El encuentro Purísima—San Francisco se disputará al domingo siguiente, día 26.

LA REPOSTERIA de la Sociedad Obrera se tras, pesa] dandol facilidades, LA RODA.



**o VESPA o NADA**

**Escuela del Magisterio**

(MAESTRAS)

Se pone en conocimiento de todas las alumnas libres de 2.º Curso, que hayan de hacer el Curso de Instructoras Elementales de Hogar y Juventudes, que éste tendrá lugar en los meses de Julio o Agosto y no en Octubre como se tenía anunciado.

Les rogamos a las interesadas se pasen por Sección Femenina, Departamento de Educación, para más amplia información.

Por Dios, España y su Revolución Nacional - Sindicalista.

Albacete, 4 de Junio de 1955.

La auxiliar provincial de Educación

**Austria tendrá que aclarar su neutralidad**

**Para ser admitida en la ONU**

WASHINGTON, 18.— Si Austria es admitida en el seno de las Naciones Unidas, tendrá que ser aclarada la cuestión de su neutralidad, ha dicho el jefe de los republicanos del Senado, Knowland. Agregó éste que la Carta de la Organización mundial requiere a todos sus miembros para que ayuden a contener la agresión, pero el Tratado austriaco especifica que la fuerza militar austriaca sólo puede ser utilizada en su propia defensa.—Efe.

**O B E S I D A D**

Corríjela fácilmente desde su casa suscribiéndose a nuestro Curso de GIMNASIA CONTRA OBESIDAD. Puede perder de 3 a 6 Kgr. mensuales. Pida detalles gratis y sin compromiso a ORTHOS, I. Español de Cultura Física, Apartado de Correos, 5103.—Barcelona.

**JOSE RUIZ BALLESTEROS**

Agente de Préstamos  
para el Banco Hipotecario de España  
COMPRA-VENTA DE FINCAS

Mayor, 44

Teléfono, 1763



Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

**Don Fructuoso Tomás y Precioso**

Que ha fallecido en Madrid, en la madrugada de hoy, a los 58 años de edad, confortado con los Auxilios Espirituales.

**R. I. P.**

Su esposa, Francisca Andújar Balsalobre; hijos, Rafael y Juanita; hermanos, Mariano, José y Rafael; padre político, Antonio Andújar Valcárcel; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Suplican una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al acto del sepelio, que tendrá lugar en Hellín, mañana domingo, a las once de la mañana.

Hellín, 18 de junio de 1955.

# RETRUQUES EN LA CIUDAD

Queridos Don Tomás, Don Eduardo, Don Marciano, Don Bernardo, todos radicados — y casados — en la ciudad: tanto me queréis que me estáis abriendo la sepultura. Dios os pague la gentileza de despenarme del infierno como a un viejo penco rascoso de cornadas. Sabéis de sobra, pues lo he consagrado ya en esta esquina donde habujeo con la más filosófica de las apocílipos, que me he arruinado entre facturas de psiquiatras y cuentas de manicomios a causa de las impresiones que me producía la señora del abrigo encarnado. No queréis ahora sino que, ya un poco restablecido y casi desempozado, os dé pelos y señales de dama tan excepcional.

¡Pues, allá van. El que va a morir os saluda y os dice: «¡Qué señora de referencia no lleva ahora — bueno fuera — el abrigo ese tan encantador. Va por la calle con un trajecito sencillito que hace más majestuosa su figura. Tiene un metro sesenta de estatura. Ni gruesa ni delgada: llentía. Anda con aire entre deportivo y aristocrático — ¡a esto hállase bastante impregnada — y habla lenta y arrulladoramente. La boca, fina y algo grande, por lo que su sonrisa resulta medio cielo. El otro medio se refugia en sus ojos.

Su semblante recuerda el de la Marlene Dietrich en «Marruecos». Peñita casi como ella. Pocas mujeres le aventajan en esbeltez, en distinción, en saber vestir. Cuando la he contemplado mirando a uno de sus hijos he visto en su rostro esa gracia que sólo es dable admirar en las iglesias y en las cinescotas. Nácar en su rostro, Rafael en sus hombros.

En uno de los últimos mensajes siderales que he recibido se me dice que el Sol está avergonzado dada la competencia que en Albacete le hace esta señora. Ante tal despacho, ¿qué pueda relataros mi pluma? Mi verso, de hablarlo, sería éste: «Alabado sea Dios creador de la Belleza.

¿Qué más, amigos? Ahí Ella suele ir al Parque por la mañana. También va al cine con su marido. Las compras las realiza sola.

F. DEL CAMPO AGUILAR

# La conferencia-recital de Rafael Duyos en la "Peña Pedrés" constituyó un éxito extraordinario

## El genial poeta y recitador estrenó un bello romance a «Pedrés»

La «Peña Pedrés», su Junta Directiva y, muy especialmente, su presidente, don José Aparicio Albiñana, se apuntaron anoche un nuevo y clamoroso éxito con la organización de la velada extraordinaria, en la que el genial poeta y recitador, don Rafael Duyos, desarrolló con brillantez insuperable y entre constantes ovaciones su conferencia-recital que llevaba por título «Prosa y Verso del torero».

Pese al calor casi asfixiante que anoche sufrió nuestra ciudad, dos horas antes de la anunciada para el acto, los salones de la «Peña» estaban llenos de público y a la hora de comenzar era totalmente imposible penetrar en los locales, agrupándose los que no pudieron lograr acceso en la puerta del edificio.

Entre el público figuraba una amplia representación de señoras y señoritas, así como numerosos médicos, abogados e intelectuales.

En la presidencia tomaron asiento con el conferenciante, el presidente de la Peña, don José Aparicio Albiñana; el

Excmo. señor Presidente de la Audiencia Territorial, don Gil López Ordás; el director de LA VOZ DE ALBACETE, don Antonio Andújar Balsalobre y miembros de la Junta Directiva.

En primer lugar pronunció unas palabras el presidente de la «Peña», don José Aparicio Albiñana, quien dió la bienvenida a nuestra ciudad y a la Peña, al señor Duyos y a su distinguida esposa, y a los señores de Testor, que les acompañaban en su viaje, felicitando a la Peña y felicitándose a sí mismo, por la presencia del ilustre recitador y poeta. Tuvo frases elocuentes de elogios para el doctor Duyos y un recuerdo muy sentido y emocionante para el presidente de honor de la Peña, el diestro albacetense Pedro Martínez «Pedrés», recordando y glorificando su reciente y apoteósico triunfo de Madrid.

Ofració finalmente sendos regalos, en nombre de la entidad, al señor Duyos y a sus acompañantes, de los que hizo entrega entre una gran ovación, que se repitió al finalizar sus bellas palabras.

Seguidamente hizo la presentación de don Rafael Duyos, nuestro director, don Antonio Andújar, que glosó la personalidad, tanto en la medicina como en la literatura, del conferenciante, aludiendo especialmente al estreno por Duyos de su nuevo poema titulado «Pedrés», que nacería momentos después y que suponía un auténtico acontecimiento.

El señor Andújar fue aplaudido al final de su intervención.

A continuación y entre grandes aplausos de simpatía, se levantó a hablar don Rafael Duyos, quien pronunció en primer lugar una magnífica conferencia, con el título de «Verso y Prosa del Torero», bellísima en la forma y profunda en los conceptos, que fue seguida con interés extraordinario y premiada con grandes ovaciones.

Comenzó Rafael Duyos después su recital, entre un clamor continuo de ovaciones, recitando sus mejores poemas líricos, alguno de los cuales como el titulado «El torero de Córdoba» decía por vez primera en España, después de su estreno en la ciudad de los Cañías.

Todos los poemas, algunos tan famosos como «Pepe Luis Vázquez en la Maestranza de Sevilla» y «Don Luis Jiménez Guinea, cirujano de la taurina», despertaron gran entusiasmo, que subió al máximo cuando procedió a recitar el dedicado a «Pedrés» que lleva por título el nombre del torero albacetense. Por iniciativa del señor Aparicio Albiñana el público lo escuchó en pie, y el éxito fue tan extraordinario que el poeta tuvo que volver a recitarlo haciéndose las ovaciones interminables. El poema es realmente magnífico, bellísimo y profundo y prometemos a nuestros lectores publicarlo en estas columnas.

La Emisora «Radio Albacete» recogió el acto en magnetofón y lo radiará mañana, domingo, a las once de la noche.

Repetimos nuestra felicitación a los organizadores y nuestra enhorabuena, sincera y cordial, a Rafael Duyos por su gran triunfo.

# Crónica religiosa

## Ejercicios Espirituales

Por FRANCISCO FUENTES

Canónigo de la S. I. Catedral

La sobriedad es virtud rara en nuestros tiempos. El clásico precepto horaciano —ne quid nimis: nada excesivo— cristianizado diríamos, según la regla y sabida consigna del Apóstol San Pedro —sed sobrios y vigilad sin descanso— prácticamente resulta cosa muerta, letra sin vida, aña para muchas personas que alardean de rectitud y ponderación en sus actos.

El Padre Félix García, con esa prosa suya afinada y pulcra, cuya lectura es un verdadero regalo para los ojos y para el espíritu, daba hace unos días en el gran salón de madriñeo «A B C», una lección magistral, que muy bien podríamos titular —cambiando su rótulo— invita ción a la templanza, la gran virtud moral que mantiene discretamente el ritmo y el equilibrio de las demás virtudes.

Tiene más importancia de lo que parece, esto de saber sujetar a medida y a orden hasta las más mínimas reacciones de nuestro ser. Responder a este anhelo exigitivo de perfección que todos llevamos grabado en el alma y que nos urge a vivir más en espíritu y en verdad.

Immejorable regla normativa para entonar nuestra vida e inyectarle ese sentido exacto de cálculo y proporción cuyo logro constituye la verdadera elegancia del hombre completo, son los Ejercicios Espirituales. Gracias a Dios, funciona en nuestra diócesis —maravillosa muestra por cierto— la Casa Diocesana de Ejercicios que, dicho sea de paso, es una de las más hermosas realizaciones de nuestro Prelado.

A lo largo de todo este curso, se han celebrado tan das sin interrupción. Hombres, jóvenes, muchachos, mujeres, intelectuales, obreros, han pasado por allí, haciendo su semana de retiro en régimen de internado, bajo la tutela suave y servicial —un primer de soltura hecha de finas delicadezas— de las Misioneras seculares. Da lo que alguna haya podido olvidar ni olvide nunca las impresiones bonitas de aquellos días que marcan siempre y quizás definitivamente huellas indelebles en el alma.

Tras el paréntesis obligado de las vacaciones de verano, la Casa de Ejercicios reanudará sus actividades en el próximo curso. Yo, desde aquí, te repito, lector amigo, mi invitación y mi llamada. Traza ya tu plan para tu futura semana de Ejercicios.

# Letras de luto

## Don Fructuoso Tomás y Precioso, de Hellín

Repentinamente y a la primera hora de la madrugada —a las once y media— se encontró accidentalmente en viaje de negocios — a los 58 años de edad y con un corazón con los auxilios espirituales, don Fructuoso Tomás y Precioso, propietario de Hellín y persona que por sus dotes de bondad, honradez y simpatía, gozaba de generales afectos, no sólo en la vecina ciudad, sino en nuestra capital, donde por sus actividades comerciales estaba muy bien relacionado y contaba con numerosas amistades.

La triste noticia del inesperado y fatal desenlace, ha producido en Hellín, al ser conocida, la natural costernación, siendo infinitas las personas de todas las clases sociales que están desfilando por el domicilio del finado, durante todo el día de hoy, para testimoniar su sentimiento a los familiares.

El cadáver de don Fructuoso Tomás, será trasladado esta tarde desde la capital de España a Hellín, don de mañana domingo, a las once de la mañana, se verificará el acto del sepelio, recibiendo cristiana sepultura en aquel cementerio.

A su viuda, doña Francisca Andújar Balsalobre; hijos, Rafael y Juanita; hermanas, don Mariano, don José y don Rafael Tomás y Pre-

cioso, padre político don Antonio Andújar Valcárcel, hermanas políticas —entre las que figura nuestro Director, don Antonio Andújar Balsalobre—, sobrinos, sobrinas políticas, primos y demás familia, enviamos nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida, elevando a Dios nuestras oraciones, por el eterno descanso del alma del fallecido.

## Doña María Jesús Lorente Jiménez

Esta tarde, a las 3,30, ha rendido su tributo a la muerte la virtuosa señora doña María Jesús Lorente Jiménez, esposa de nuestro estimado amigo el cajero de la sucursal del Banco Central de esta capital, don Eusebio Pérez Pastor.

La noticia de su fallecimiento ha circulado rápidamente por la ciudad, donde la finada gozaba de grandes afectos y simpatías, traducidos en incontables testimonios de condolencia, a los que nos asociamos sinceramente con el más sentido pésame a su esposo, hija e hijo político don Tomás Preciado, también entrañable amigo nuestro.

El acto del entierro tendrá lugar mañana, domingo, a las cinco y media de la tarde.

Señora  
¿Se le parten las ungas?  
Crema  
FORTALECEDORA  
DE UNAS  
Ana Bolena

# CRONICAS DEL EXTRANJERO

## Los portugueses adquieren dos o tres periódicos diariamente

Casi todas las revistas españolas están a la venta en los kioskos

Un periódico propugna la creación de una Escuela de Periodismo como en España

LISBOA.—(Crónica especial de nuestro redactor, Demetrio Gutiérrez Alarcón). —Siempre ha sido un excelente punto de referencia para deducir la cultura de los pueblos, el porcentaje de venta de Prensa. Sobre todo, el analfabetismo que da bien dilucidado, a tenor con las tiradas de los periódicos y número de éstos. Aunque a la masa no le parece, un periódico es algo de lo más barato que se vende. ¿Qué otra cosa puede proporcionarnos unos minutos —o unas horas— de esparcimiento por tan poco dinero? Aparte, naturalmente, de que nos cubre esa necesidad urgente de informarnos ampliamente de cuanto en el mundo acontece. Y no vale el decir que la radio también nos informa, casi siempre antes y gratuitamente. Demostrado está que uno y otro, avalada por un editorial publicado en la primera plana del «Yornal de Actualidades». El citado periódico otro medio de difusión se complementan y que, precisamente, la tirada de los diarios aumenta en cuanto el receptor nos trae ese «trayler» de nuevas trascendentes. La afición a leer es con secuencia directa de la alfabetización. Y no vamos a hacer ningún descubrimiento repitiendo que en los países cultos trabajan las más poderosas rotativas.

Portugal cuenta con una Prensa magnífica. Hay tres grandes diarios de la mañana en Lisboa. Y por la tarde gozan del favor del público otros dos diarios de gran circulación. Además de estos cinco rotativos, salen diariamente a la luz pública una lista inabarcable de periódicos, revistas «magazines» y semanarios especializados. Da gloria ver a los lisboetas con dos y tres diarios en el mano, adquiridos con fruición a medida que —en la eterna lucha periodística contra el reloj— van apareciendo.

Materialmente, la Prensa portuguesa es rica, impecable, soberbia. «O Século», «Diario de Noticias» y «Diario da Manhã» se imprimen siempre a dos tintas. Y he mos visto otras publicaciones en tricromía, y un a cuatro y cinco tintas, directas o combinadas. El suplemento deportivo de «O Século» concretamente; el literario del mismo periódico y «A Bola». La confección de los grandes diarios se ajusta a dos tipos o estilos, que al comparar con los españoles podemos encasillar en los de «Ya» y «El Alcázar», con las páginas recuadradas y sin información gráfica de hucocgrabado.

El periódico portugués resulta algo más caro que el español. Todos valen 80 centavos de escudo, lo que viene a ser 1'20 pesetas. En gene-

ral, se dispensa gran atención a las noticias locales, provinciales y nacionales. En cambio nos parece pobre la información internacional, a pesar del número de agencias que les facilitan sus despachos.

Parece ser que la Prensa portuguesa no cuenta con periodistas de carrera. Sin profundizar en la materia, sólo en plan de observadores, he mos llegado a esta conclusión: propugna la obligatoriedad, para todos los profesionales del periodismo, de un bachillerato de dos años como mínimo. Apunta la conveniencia de estos estudios y refuerza su punto de vista diciendo que en España funciona una Escuela Oficial de Periodismo que da óptimos resultados, abogando por una institución similar en Portugal.

A pesar de lo mucho que se vende la Prensa nacional, también las publicaciones extranjeras se expanden con elocuente profusión. Periódicos alemanes, franceses, ingleses, norteamericanos y españoles forman persianas de letra impresa en las puertas de múltiples puestos y kioskos. Por cierto que nuestras publicaciones —con las francesas— son las más exhibidas, si bien revistas y no diarios. Hemos tenido la curiosidad de anotar sus títulos. Son éstos: «Sucedio», «Teresa», «Primer Plano», «El Ruedo», «Cine Mundo», «Marca» (semanal y diario), «La fiesta de los toros» y «Toreros».

Se lee mucho en Portugal. Más que en España, aunque sea triste comprobarlo. Esto viene a ser, casi, casi, el paraiso de la Prensa.

D. G. A.